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навколишнього середовища” нагороджена дипломом ІІІ ступеня. 24 квітня
2008р. у Донецькому національному університеті управління проходив ІІ етап
Всеукраїнського конкурсу студентських наукових робіт із галузі науки „Дер-
жавне управління (соціологія управління, філософія управління)”. Від Полтав-
ського ДПУ імені В.Г. Короленка брав участь Кращенко Ю.П. (науковий керів-
ник Гриньова М.В.) з роботою „Модель співпраці органів місцевого і студент-
ського самоврядування (на прикладі вирішення проблеми територіальної гро-
мади)” і отримав диплом І ступеня.

Підвищення якості підготовки спеціалістів-фахівців з природничих дис-
циплін забезпечує їх повну конкурентоспроможність на ринку праці.
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ПРО ОРГАНІЗАЦІЮ ТА ПРОВЕДЕННЯ НАУКОВО-ДОСЛІДНОЇ

РОБОТИ СТУДЕНТІВ У ПОЛТАВСЬКОМУ ДЕРЖАВНОМУ

ПЕДАГОГІЧНОМУ УНІВЕРСИТЕТІ ІМЕНІ В.Г. КОРОЛЕНКА

Лагно В.І., Ворцепньова М.С. (Полтава)

Для виявлення здібних і творчо мислячих студентів, їх залучення до
наукової діяльності у листопаді 2006 року було створене Студентське наукове
товариство (СНТ) Полтавського державного педагогічного університету імені
В.Г. Короленка (ПДПУ), яке сприяє активізації науково-дослідної діяльності
студентів, координації її розвитку, надає цьому виду студентської діяльності
спрямованості, організованості та оптимальності. На кожному факультеті нау-
кову роботу організовує факультетське студентське наукове товариство, що є
підрозділом СНТ університету.

Науково-дослідна робота студентів здійснюється за двома напрямками:
 робота, що є складовою навчального процесу;
 робота, яка виконується в позаудиторний час.
Реалізуються різні форми організації науково-дослідної роботи.
Такими, що є складовою навчального процесу, є:
 творчі завдання наукового спрямування за вибором;
 вивчення теоретичних основ методики організації наукового експе-

рименту, опрацювання наукових даних з курсу „Основи наукових
досліджень”;

 проведення індивідуальних та групових психолого-педагогічних до-
сліджень під час проходження студентами пропедевтичної та актив-
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ної педагогічних практик;
 виконання завдань лабораторних, практичних, курсових і диплом-

них досліджень, що містять елементи наукового пошуку.
Серед форм науково-дослідної роботи, що проводяться в позаудитор-

ний час, потрібно виділити такі:
 організація роботи проблемних груп, наукових гуртків, творчих ла-

бораторій;
 конкурси наукових робіт;
 участь у Всеукраїнській студентській олімпіаді (І і ІІ тур);
 участь у студентських науково-практичних конференціях різних рі-

внів (факультетських, університетських, міжвузівських, регіональ-
них, всеукраїнських, міжнародних);

 дні наукової творчості;
 ярмарки сучасних технологій, проведення міжкафедральних семіна-

рів;
 виставки студентських наукових робіт;
 лекторії з пропаганди наукових здобутків;
 випуск друкованої продукції.
У процесі вивчення фахових дисциплін студенти виконують творчі за-

вдання наукового спрямування. Успішна реалізація запропонованих завдань є
передумовою виконання кваліфікаційних (курсових, дипломних, магістерсь-
ких) робіт, написання наукових статей, підготовки повідомлень на конферен-
ціях різного рівня.

Ефективною формою науково-дослідної роботи студентів є їх участь у
діяльності проблемних груп, наукових гуртків та творчих лабораторій.

Сьогодні у Полтавському державному педагогічному університеті пра-
цюють близько 183 проблемних груп і наукових гуртків, які охоплюють більше
1800 студентів, що становить 36,0% від загальної кількості студентів денної
форми навчання..

Вагому частку в організації студентської наукової діяльності ПДПУ віді-
грають творчі лабораторії, яких нараховується вісім. Так, наприклад, активно
працюють творчі лабораторії на психолого-педагогічному факультеті. Студен-
ти творчої лабораторії, що створена при народному хорі „Калина” (проф. Лев-
ченко Г.С.), підготували цікаві доповіді, з якими виступили перед учителями
шкіл першого ступеня м. Полтави. Також студенти факультету працюють у
творчих лабораторіях кафедри хореографії:

 Опішнянському колегіумі мистецтв (науковий керівник –
ас. Погребняк М.М.);

 обласній школі-інтернаті для дітей сиріт (науковий керівник –
доц. Горголь П.С.);

 ДЮСШ при обласній раді спортивного товариства „Колос” (науковий
керівник – ас. Сідак О.);

 хореографічному колективі „Міленіум” (науковий керівник –
доц. Таранцева О.О.);

 дитячому танцювально-спортивному клубі „Альянс” міського будин-
ку культури (науковий керівник – ас. Жиров О.А.).

У листопаді 2006 р. – березні 2007 р. на всіх факультетах традиційно
проводилися олімпіади з фахових дисциплін – І тур Всеукраїнської олімпіади.
Загальна кількість учасників І етапу олімпіади становила близько 800 студен-
тів, 35 з них були рекомендованими для участі у ІІ турі Всеукраїнської олімпі-
ади. Шість студентів стали переможцями ІІ туру олімпіад:

 Хімія – Кращенко Ю. (1 місце), Давидов Д. (2 місце);
 Трудове навчання – Червоненко Н. (2 місце), Котляревський І.
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(2 місце);
 Українська мова та література – Возна Ю. (2 місце);
 Філософія. Релігієзнавство – Блоха Я. (3 місце).
Другий рік поспіль на базі ПДПУ проводився ІІ тур Всеукраїнської олім-

піади з хімії серед класичних та педагогічних університетів.
У 2007 році в ПДПУ було проведено 10 студентських наукових та нау-

ково-практичних конференцій:
1. Всеукраїнська студентська науково-практична конференція „Студе-

нтська наука: проблеми і перспективи формування естетичної куль-
тури молоді”.

2. Міжнародна студентська науково-практична конференція „Пріорите-
ти сучасної лінгвістики: теорія і практика”.

3. ІІ Міжнародна студентська науково-практична конференція „Наукові
здобутки студентів і магістрантів – школі ХХІ століття”.

4. Студентська науково-практична конференція „Лінгвокультурна осві-
та і мовні контакти”.

5. Всеукраїнська студентська наукова конференція „Фізика, технічні
науки: стан, досягнення і перспективи”, присвячена 100-річчю від
дня народження Сергія Корольова.

6. Всеукраїнська студентська конференція „Актуальні проблеми ви-
вчення романо-германських мов та методики їх викладання”.

7. І Регіональна студентська науково-практична конференція „Фізична
культура як пріоритетний компонент становлення і розвитку особис-
тості вчителя”.

8. Всеукраїнська студентська науково-практична конференція „Про-
блеми відтворення та охорони біорізноманіття України” (присвячена
пам’яті відомих зоологів Полтавщини І.Д. Іваненка, М.І. Петрика).

9. V Міжнародні студентські європейські читання „Служба Богові і Ба-
тьківщині…” – національний виховний ідеал (40 років світлої пам’яті
Г.Г. Ващенка — видатного педагога ХХ століття)”.

10.Регіональна студентська науково-практична конференція „Спорт,
здоров’я, життя”.

Усього в роботі цих та інших конференцій взяли участь понад 560 сту-
дентів, показавши високу ерудицію, розуміння проблем і значні наукові здо-
бутки За результатами наукових досліджень ними було опубліковано 1130
статей, повідомлень, тез доповідей.

Активну участь студенти ПДПУ беруть і в різних конкурсах наукових
робіт. Так, у І етапі Всеукраїнського конкурсу студентських наукових робіт з
природничих, технічних і гуманітарних наук у 2007 році взяли участь 80 сту-
дентів, за результатами конкурсу було відібрано 28 робіт для участі у ІІ етапі
Всеукраїнського конкурсу. На підставі рішень галузевих комісій (наказ МОН
України № 837 від 27 вересня 2007 р.) лауреатами конкурсу від ПДПУ стали
10 студентів, з яких 8 нагороджені дипломами переможців, а 2 – заохочува-
льними дипломами.

1. Екологія та охорона навколишнього середовища:
Дем’яненко Микола Миколайович – Диплом І ступеня.
2. Педагогічні науки (в т. ч. педагогічна і вікова психологія)
Філімонова Марія Олександрівна – Диплом І ступеня;
Скорик Катерина Володимирівна – Диплом І ступеня;
Попова Тетяна Юріївна – Диплом ІІ ступеня;
Ліненко Вікторія Вікторівна – Диплом ІІ ступеня.
3. Українська література:
Литвиненко Світлана Володимирівна – Диплом ІІ ступеня.
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4. Методика навчання української мови:
Куць Олена Анатоліївна – Диплом ІІІ ступеня.
5. Російська мова та література
Тарасова Вікторія Миколаївна – Диплом І ступеня;
Павельєва Анна Костянтинівна – спеціальний диплом.
6. Політичні науки
Нагорний Віталій Віталійович – спеціальний диплом.
На VII Міжнародному конкурсі з української мови імені Петра Яцика се-

ред студентів Диплом ІІІ ступеня отримала Возна Юлія, а на Всеукраїнському
молодіжному конкурсі „Новітній інтелект України” переміг Лук’яненко Олек-
сандр (Диплом І ступеня). Потрібно відзначити і переможців щорічного місько-
го конкурсу студентських наукових робіт „Від студентського самоврядування
– до самоврядування громад” Юрія Кращенка, Максима Ізюмова та Ярослава
Блоху.

Одним з основних напрямків діяльності СНТ є сприяння публікаціям та
впровадженню у практику результатів наукових досліджень студентів. На
факультетах розвиваються традиції видання кращих студентських робіт у
наукових збірниках. Так, у 2007 році було опубліковано 1130 студентських
робіт, з них – 498 самостійних статей та повідомлень.

У подальшому планується розвивати студентську наукову діяльність за
згаданими вище напрямками. Також буде посилено увагу до участі студентів
ПДПУ імені В.Г. Короленка у Всеукраїнських конкурсах наукових робіт, роз-
ширено участь студентів у 2 турі Всеукраїнських студентських олімпіад, особ-
ливо з тих навчальних дисциплін, де раніше представництво наших студентів
було відсутнім.

РОЛЬ ВНУТРІШНЬОГО МОНІТОРИНГУ У ПІДВИЩЕННІ ЯКОСТІ

ОСВІТИ

Ніколенко О.М. (Полтава)

Згідно з вимогами Болонської декларації кожний вищий навчальний за-
клад мусить забезпечити внутрішній моніторинг своєї діяльності, який допома-
гає відстежувати й коригувати процес впровадження кредитно-модульної
системи. З 2007 року в Полтавському державному педагогічному університеті
імені В.Г. Короленка діє спеціальна моніторингова комісія, діяльність якої
регулює “Положення про внутрішній моніторинг якості освіти”, схвалене вче-
ною радою внз.

Основна мета внутрішнього моніторингу – спостереження, аналіз, кори-
гування й прогнозування системи надання освітніх послуг у педагогічному
закладі, процесу формування майбутніх фахівців.

Завдання внутрішнього моніторингу:
 дослідження результативності навчання та викладання;
 аналіз ефективності кредитно-модульної системи;
 забезпечення прозорості й відкритості в навчанні;
 підвищення активності суб’єктів навчального процесу;
 сприяння покращенню організації навчального процесу та його на-

вчально-методичного забезпечення;
 запобігання корупції;
 підготовка до зовнішнього моніторингу закладу, спеціальностей.
Внутрішній моніторинг якості освіти забезпечують деканати, методичні


